

第二届浙江省金融报告会在杭举行 鼓励金融人才创新支持实体经济

银监会开展 “三套利”专项整治

近期，银监会密集发文，在银行业开展多个专项整治行动。通过银行业金融机构自查和监管部门检查的“双查”方式，全面排查风险。其中，银监会近日发布《关于开展银行业“监管套利、空转套利、关联套利”专项治理工作的通知》，要求各银行业金融机构于6月12日前将自查报告报送监管部门，于11月30日前全面完成自查、“上查下”以及监督检查发现问题的整改和问责工作。整顿范围为2016年末有余额的各类业务，必要时上溯或下延。

不少业内人士认为，今年势必是银行业的监管大年，各类违法违规、资金套利的金融乱象将被严厉整治，尤其是过去两年快速膨胀的同业业务和理财业务，将面临去链条、去杠杆的强监管。

本次专项治理行动针对三方面套利行为展开。具体来看，针对监管套利，重点梳理规避信用风险指标、资本充足指标、流动性风险指标等违规套利行为；针对空转套利，重点梳理信贷空转、票据空转、理财空转、同业空转等套利行为；关联套利则主要涉及违规向关联方授信、转移资产或提供其他服务、违反或规避并表管理规定的操作。

值得注意的是，针对过去两年快速发展的同业业务，《通知》重点提及对其中存在的违规套利行为。其中，《通知》要求对于同业融入资金余额占负债总额超过1/3的情况进行梳理。一城商行人士表示，此举意味着同业存单也需计算在内，这将在一定程度上抑制银行大规模扩张同业存单。此外，《通知》还表示严禁同业存单空转，要求机构和监管部门检查是否通过大量发行同业存单，甚至通过自发认购、同业存单互换等方式来进行同业理财投资、委外投资、债市投资，导致期限错配，加剧流动性风险隐患，延长资金链条，使得资金空转套利，脱实向虚。

“上述规定都表明监管已经注意到同业存单前期爆发式增长带来的潜在风险，同业存单的扩张可能会显著放缓。不过，这对市场的冲击有限，因为市场对加强同业存单监管已经有预期和准备，在经历了过去两个月同业存单的冲高后，最近同业存单开始量价齐跌。”上述城商行人士表示。

华创证券债券分析师屈庆认为，过去两年快速发展的同业链条将面临非常严格的监管，“监管的严格执行将使银行去杠杆速度加快。”

孙璐璐

之信控股等与肇庆高新区 共同发起50亿元产业发展基金

近日，广东省肇庆市在杭州市举行肇庆（杭州）投资环境推介会，向浙江企业家广发投资“请帖”。会上共签约7个项目，投资总额达102亿元，涉及新能源汽车、新材料等领域。其中，肇庆高新区战略性新兴产业发展基金项目由肇庆高新区管委会和浙江之信控股集团等企业共同发起，基金总规模为50亿元。

浙江之信控股集团董事长章根江介绍说，之信落户肇庆高新区的肇庆新能源动力产业小镇，首期投资60亿元，用地700亩，达产后预计年产值超200亿元，年创税10亿元。

据了解，之信肇庆新能源动力产业小镇将重点打造以下体系：以新能源电动车、电动无人机、电动游艇、电动摩托等为核心的纯电动产业智能制造体系；以储能锂电池、燃料电池、电机、电控、充电桩、石墨烯材料等与新能源产业相关的核心零部件为主的产业体系和智慧储能产业体系；与新能源产业、有机农业相关的全球研发中心、国际先进检测中心等多学科领域“产学研测”体系；以金融配套、风控、增值为核心的资本金融体系；以产品体验为主导的工业旅游体系；以有机农产品为主导的生态旅游体系。

本报记者 何飘飘

宗馥莉收购中国糖果自立门户 娃哈哈否认整体上市

娃哈哈掌门人宗庆后的独生女儿宗馥莉拟收购中国糖果近期引发关注。

宗馥莉此举打破了宗庆后长期坚持的“不上市论”。在中国糖果发布公告复牌后，公司股价狂涨。从上市公司股价表现来看，宗馥莉购买股权的消息对中国糖果来说无疑是利好。

“宗馥莉对中国糖果的动作，借力于资本市场及新的品类，带给娃哈哈新的增长机会和可能性。”一位曾经在娃哈哈工作的人士表示。

另外，外界认为，这是娃哈哈借壳上市迈出的第一步。

不过，娃哈哈集团相关负责人在接受媒体采访时否认了借壳说法，并表示，该宗收购为宗馥莉个人行为，与集团公司无关。

对于宗馥莉此举，香颂资本执行董事沈萌表示，虽然很多猜测说娃哈哈会借壳上市，但此次收购更像是宗馥莉要自立门户。

在沈萌看来，长期以来，就传言宗庆后与宗馥莉之间因为理念差异，在企业经营上有分歧，而宗庆后也牢牢掌握着娃哈哈的全部，所以不排除宗馥莉希望在娃哈哈现有体系外开辟一个属于自己可以掌控的平台来经营她旗下的业务。

夏芳

把防控金融风险放到更加重要的位置，全面做好金融强保障、深改革、促转型、防风险工作，切实提升金融服务水平。

本次报告会邀请了孙洽方经济科学基金会理事长、中央汇金投资有限责任公司副董事长李剑阁为主报告人，对有关货币政策、税收改革、债转股、“一带一路”等当前中国经济和金融领域的热点问题作了大胆的解读，全面展望了国内外宏观趋势的发展，为浙江金融发展提供了新的思路。

李剑阁认为，国内经济正在迎来中低速发展的新常态，随着宽松的货币政策进入尾部，随之而来的将是新一轮加息周期。

李剑阁说，为应对世界性的金融危机以及经济下滑的风险，包括中国在内的世界许多国家此前都采取了比较宽松的货币政策，而近期央行已经表态，这一轮宽松货币政策已经进入尾声，预示着未来的货币政策将趋紧。李剑阁认为，这一调整可能会提

高企业的融资成本，不过他同时认为，在全面加息之前，政策将给市场和企业一定的调整期，以规避大规模市场风险的出现。

报告会上，公布了第二届“浙江金融创新人物、青年金融才俊”的名单。浙江省金促会从2015年起组织开展“浙江金融创新人物”和“浙江青年金融才俊”的评选活动，旨在鼓励和表彰一批为浙江金融发展创新作出积极贡献的先进人物和优秀青年，挖掘和培育金融人才，推动浙江金融业更好地服务于实体经济。

此次上榜的浙商银行党委委员、副行长张长弓和铜掌柜CEO张焱就是金融创新发展的代表人物。张长弓站在全资产经营战略的高度，积极探索投贷联动新模式，从传统存贷业务中进一步拓展金融支持实体经济的新举措。张焱在全国首创“互联网金融+跨境电商”模式，成为中国（杭州）跨境电子商务综合试验区创新金融服务样本。

本报记者 赖金鑫

白沙泉并购金融街区：创新大旗下的蛋

□ 本报记者 林洁



交流非常多。”宽平资本CEO厉惠惠说。

成立并购金融研究院，是这个“生态圈”的一个亮点，也是并购金融街区打“服务牌”的一个高招。这个研究院为入驻企业提供贴身的并购资讯、专题培训、高峰论坛及行业研究和专业咨询服务。今年4月，并购金融研究院推出了《中国上市公司并购重组案例精编》。

除了“金融生态圈”，生活圈的构建也得到了企业的肯定。“白沙泉周边有超市、体育馆、特色餐饮、配套酒吧、茶楼、美容健身等生活娱乐设施，还有其他多种旅游休闲设施，街区形成了完整的生活配套服务体系。”投资方之一的坤朴投资董事长柴宏达告诉记者。

新出炉的一份规划这样描述白沙泉并购街区的未来：成为浙江连接北、上、广、深和境外热点国家、地区开展并购金融活动的枢纽和平台，汇聚浙江并购业界力量，联通世界资本市场，促成一批在国内国际市场有影响力的并购案例，成为钱塘江金融港湾产业区的龙头并发挥积极作用。

形成完整并购产业链

金融人才已经开始在白沙泉并购金融街区聚集。

截至目前，符合条件的意向落户企业有200余家，已签约企业资金管理规模超过200亿元，投向实体经济项目近百个。

杭州白沙泉投资发展有限公司CEO周为筠告诉记者，目前落户白沙泉的金融机构旗下并购基金

及资产管理公司主要分为四大类：一类是浙江省内著名的金融机构，如财通资本、天堂硅谷、浙银资本、吴晓波的头头是道投资等；一类是北上广深等全国著名的金融机构，如招商新能源集团、凯石投资、宽平资本等；一类是上市公司的投资部门，如人福健康、中海医药、长城电子、永创智能等；一类是并购金融产业的服务机构，如国融证券、华金证券、申港证券等券商的浙江分公司。

龚小林介绍说，到2017年底，白沙泉并购金融街区将引进100家各类并购金融投资机构及配套服务机构，初步形成基本完整的并购产业链；计划在3年内，入驻公司资金管理规模达到500亿元，5年内管理资金达到1000亿元以上。

“白沙泉致力于谋划和构建一系列并购金融服务平台，提供并购业务全产业链服务和机构落地配套服务；打造浙江上市公司对接全球资本、技术、项目的主平台，打造全球并购价值链的浙江高地，打造全省最具影响力的并购资本集聚中心、并购需求信息中心、并购项目配对中心、并购服务配套中心、并购人才交流中心。”杭州市西湖区北山街道党工委李莲萍对白沙泉“两平台五中心”的构建信心满满。

接下来，白沙泉并购金融街区将鼓励企业与高校、科研机构合作，联合金融监管部门和金融机构打造金融人才培养基地，鼓励金融机构建立金融实习、实训基地。

作为新金融集聚的代表，白沙泉并购金融街区将全面对接“钱塘江金融港湾”战略，扩大对实体经济的辐射面，努力打造成为全省特色小镇的标杆。

本报记者 王菁

4个月时间，面积不过130亩的白沙泉“拔节”生长。活力之强，速度之快，爆发力之猛，让它在浙江一众新兴特色小镇中，可以响当地自称“高富帅”。

4月11日，杭州白沙泉并购金融街区对外宣布，该街区入驻企业的资金管理规模已经超过200亿元。

成立于2016年12月的白沙泉并购金融街区是浙江省首个以并购金融为主题的特色街区，该街区位于杭州市西湖区，毗邻西湖景区及黄龙商圈，占地面积130亩，共有白墙黑瓦的江南特色独栋排屋182幢。

中国并购公会浙江分会会长、杭州白沙泉投资发展有限公司董事长龚小林告诉记者，白沙泉将成为浙江并购金融的朝圣地和中国并购金融的制高点，进而推动区域产业经济的转型升级，成为浙江省并购重组人才、项目的集散地和信息共享平台，成为连接浙江、全国以及国际的重要门户通道。

到白沙泉，来对了

在政府部门的综合整治下，曾经是脏、乱、差城中村的白沙泉旧貌换新颜。一幢幢白墙黛瓦的中式小楼掩映在绿树中，串起这些小楼的，是干净整洁的街道。如今的白沙泉，“绿水青山”的景致，正催生出“金山银山”的效应。

美丽的山水风景、优质的硬件配套、贴心的“店小二”服务，引得金融机构纷至沓来。

已入驻白沙泉的宽平资本CEO厉惠惠告诉记者，吸引她的首先是白沙泉“一步一景”的办公环境，独栋排屋式的办公楼，与商圈的高楼大厦氛围截然不同，而高速宽带网络、教育配套等一系列硬件条件又完全不输中央商务区。

上海凯石投资管理有限公司有关人士对街区的“软实力”深有感触，“街区的服务很好，工作人员对我们的行业非常了解，提供了专业化的服务。”

在白沙泉采访，多位私募大佬比较一致的感受是“到白沙泉，来对了”。这里能向金融人提供好的政策软环境，即打好“服务牌”。

这个“服务牌”，包括了政策服务、环境服务、功能服务等诸多方面。西湖区政府出台了《关于打造白沙泉并购金融街区的政策意见》等扶持措施，从落户补贴、政府基金支持、项目资助、房租补贴、税收减免、交易补贴、人才引进奖励等方面提供支持。对于并购金融机构入驻5年内累计地方财政贡献1500万元的，按其地方财政贡献的60%给予落户补助。同时，对于在科技领域实施并购活动并引入国内外科技企业，各项补贴单笔最高200万元且每家机构年度支持金额最高200万元。

构建金融生态圈

白沙泉并购金融街区引进了第三方杭州白沙泉投资发展有限公司作为运营机构，该运营机构是由中国并购公会浙江分会主导，联合浙江坤朴投资和三和置业两家企业成立。

基金小镇构建的“金融生态圈”，成为创新资源聚集的纽带。

“这么多金融机构聚集在一起，我们之间的沟通

动域资本：站在体育产业风口的猪

近两年，体育产业成了创投圈追捧的投资目标，体育产业投资基金也变得愈发亮眼，这其中就有动域资本。其合伙人谢立治日前接受本报记者采访时说，诸多耳熟能详的体育创业公司，如悦跑圈、懂球帝、超级猩猩、趣运动等，都出自动域资本之手。两年时间里，动域资本搜罗了近2000个体育相关项目。

动域资本于2015年4月由贵人鸟股份、虎扑体育和景林资本管理有限公司共同发起成立，当时成立了20亿元资金规模的专业体育基金。谢立治表示“互联网+体育、O2O体育服务、智能设备、体育培训、场馆服务、赛事组织等体育产业各细分领域都是动域资本关注所在，覆盖早期、成长期至Pre-IPO阶段的投资机会。”

“体育产业是一个大方向，5亿运动人口、5万亿元产值，势头高歌猛进。”谢立治说，“尤其是大用户人群基数的体育项目发展更有可为。”谢立治以动域资本投资的懂球帝——足球垂直新媒体为例，“足球的人口不管是运动人口还是观众基数都很大，因此在这个领域去切入社群、内容，并以UGC的形式展现出来，很快就获得了用户的青睐。”据介绍，截至2016年12月，懂球帝App的装机量已经超过3000万，月活跃用户约1000万，平均每人每日的打开频次是8-12次，俨然成为国内数一数二的足球垂直新媒体与社区。

体育产业的爆发点在哪里？谢立治有自己的思考：“第一波解决供给不足的可能同房地产、消费品

最直接相关。就像如果我们决定去健身，第一层面的需求便是装备和场地，接下来才会找寻更深的服务。”谢立治认为，当装备、场地和相关服务的发展积累到一定程度后，体育产业会以全面开花的形式崛起。“5年、10年后再回过头来看，格局自然发生了翻天覆地的变化。”

动域资本几乎投资了与体育相关的各行业。“就拿体育装备来看，健身女装不能只研究有健身习惯的那部分核心人群，还有将其用作拍照、日常穿着、轻度健身等的用户，研究对象是一个广泛的人群，研究宽度远超体育范围。”这也正是谢立治“死磕”各相关行业的原因。

本报记者 王菁